
幼儿园注意事项标识 幼儿园注意陌生人
安全教案(优秀6篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？下面我给大家整理了一些优
秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

幼儿园注意事项标识篇一

活动目标：

1、知道不能跟陌生人走。

2、模拟体验离园情景，知道老师叫到名字，再站起有礼貌地
离班。

3、培养幼儿自我保护能力。

4、培养幼儿的尝试精神。

活动准备：

一位陌生人由其他班教师扮演，零食若干。

活动过程：

1、情景体验：陌生人走进班里来接小朋友

陌生人：我接毛毛和东东。

这两名小朋友坐着不动，只是怀疑地看着陌生人。

陌生人：我是你们妈妈的同事，我带来了许多好吃的，跟我



走吧，我把好吃的都分给你们，好吗?(陌生人拿出几个包装
漂亮的巧克力、薯片等食品)

这时，毛毛和东东看到食物后马上站起来，走向陌生人。又
有四五个小朋友也跟着走向陌生人，还有的小朋友伸手要陌
生人手里的食品。

陌生人：还有谁想跟我们一起走?我们还要去游乐场玩呢!(又
有两个小朋友站起来，跟随陌生人往外走。)

教师：(拦住)你们干什么去啊?你们认识她吗?

幼儿摇摇头。

教师：这位阿姨，你知道这些小朋友的妈妈叫什么名字吗?

陌生人：不知道。

教师：你知道小朋友们的家住哪里吗?

陌生人：不知道。

教师：这位阿姨不认识你们的妈妈，不知道你们的家住在哪
里，你们还能跟她走吗?

幼儿：不能(小朋友们纷纷走回了自己的座位)。

2、提问引导

教师：为什么不能跟她走呢?

幼儿：她不认识我的妈妈。

幼儿：她不认识我的家。



幼儿：我妈妈说：坏人会把小孩卖到农村，不让回家。

教师：阿姨要是给你们糖吃，你跟她走吗?

幼儿：不走。

幼儿：好吃的里可能有毒药。

教师：阿姨带你们去游乐场玩，你去吗?

幼儿：不去。

3、小结

幼儿：等爸爸妈妈来接。

教师：对!只有等到爸爸妈妈或家里人来接才能走，爸爸妈妈
没来的时候不要着急，要跟老师在—起。如果爸爸妈妈们都
来接时，你们也不要着急，要等老师看到你的爸爸妈妈后，
叫到你的名字才能离开座位去找爸爸妈妈。

4、教师自然引出儿歌《妈妈没来我不急》，引导幼儿一起朗
诵。

5、幼儿模拟体验离园情景，等教师叫到小朋友的名字后才能
站起来离开座位，自然走到教室的前面，活动自然结束。

幼儿园注意事项标识篇二

1、幼儿初次来园，因环境、人员的变化，会产生恐惧心理和
种种不适应，这是正常现象，家长不必慌张，以免影响幼儿
情绪。开学之前，最重要的是要做好入园前的心理准备和基
本生活技能准备。初入园时孩子会因分离焦虑的不安心理，



哭闹不止，每个孩子都有大约一周的适应期，希望家长信任
老师，能够坚持送孩子入园。

2、告诉您的孩子幼儿园有许多小朋友，是和小朋友一起高高
兴兴做游戏的地方。由于初次的集体生活，孩子会感到紧张
和疲劳，甚至不安，请家长准时接孩子。

3、幼儿来园前，家长应根据幼儿的特点帮助幼儿作好心理准
备，不要吓唬孩子，使孩子先产生恐惧心理。

4、生活要开始有规律性，早睡早起，保证孩子每天能够以愉
快的心情来园。

5、提前和老师介绍您的孩子的日常生活习惯，有需要帮助的
可以与老师商量解决。

6、来园之前，请帮助孩子养成独立做事的习惯，学习简单的
生活技能。

幼儿园注意事项标识篇三

一、摔倒损伤后，用不用看医生？

答：一位70岁的大妈滑倒右腕摔伤，自己在家热敷，以为养
几天就会好，没想到患处越来越痛，手腕不能活动，而且睡
不好觉。自己擦了活血药也不见效。后来经过门诊拍片检查，
发现右腕桡骨骨折错位，后经医生及时手法复位，外敷膏药
并打上夹板，才使得疼痛缓解，骨折处得到固定。这样的病
例门诊并不少见，所以伤后最好请医生检查为妥。

另外，受伤后的24小时内是不应热敷的，因为那样会加速局
部出血和肿胀。建议在24小时后再热敷，有促进血液循环、
消肿止痛的作用。



二、可以自行用药吗？用什么药呢？

答：当医生检查确定没有骨折或韧带损伤后，如果只是单纯
的软组织挫伤，自行用药是可以的。通常使用的是具有活血
止痛作用的药膏或舒筋活血的口服药，例如跌打丸、七厘散
等，药店的otc类药物也可以选择使用。

三、外伤后必须拍x线片吗？

答：很多受外伤的病人常会在就诊时要求拍摄x线片，那么外
伤后是否必须拍x线片？患者受伤后，受伤的部位都会有一定
的表现和体征，如局部是否肿胀、有没有淤青等。因此，是
否需要拍x线片，要在专业医生对患者仔细检查后，怀疑有骨
折脱位等损伤的征象，为进一步明确或帮助治疗时再决定是
否拍x线片。

幼儿园注意事项标识篇四

活动目标：

1、知道不能轻信陌生人的话，不能跟陌生人走，防止上当受
骗。

2、提高幼儿对陌生人的辨别能力，培养幼儿的自我保护意识
和能力。

活动准备：

1、进行装扮用的头巾，手提包，安全帽、巧克力、玩具等。

2、请两位幼儿不认识的'家长扮演陌生人，并设置好情境。

活动过程：



一、观看情景表演“陌生人来了”。

情景(一)

请一位家长装扮成陌生人，主动与妈妈不在身边的明明说话，
告诉明明：“我是你妈妈的朋友，你妈妈在那边排队买东西，
叫我过来带你去找她。”

情景(二)

请另一位家长装扮成外婆模样：“小朋友，还认得我吗?我是
你们家的邻居，你妈妈突然有急事，让我把你带回家，晚上
来我家接你回去。”

二、交流讨论，知道不能跟陌生人走

1、明明遇到谁了?

2、什么是陌生人呢?陌生人对他说了什么?

3、明明应该和陌生人去吗?

4、如果明明跟陌生人去会发生什么事情?

5、小朋友能不能相信陌生人的话?

6、为什么不能轻信陌生人的话?

教师小结：遇到陌生人时，不能轻易相信陌生人，不能跟陌
生人走。

三、情景练习，能辨别陌生人

一个陌生阿姨敲门进教室，对某幼儿说：“我是你妈妈的朋
友，她今天没空，让我来接你回家，你跟我走吧……”



1、你认不认识她?

2、如果你不认识她，能不能相信她的话?

3、小朋友都来想一想，__应该对这位陌生人说什么?(让幼儿
练习)

接着表演：“你跟阿姨回家吧，阿姨给你吃巧克力”

4、陌生人给你的东西能不能吃?为什么不能吃?

幼儿在教师的提示下，对陌生人说：“阿姨，我不吃巧克力。
”

教师小结：陌生人可能有坏人，坏人会用好吃的食物、有趣
的玩具，或者说好听的话骗小孩，把小孩骗走，使小孩再也
不能回自己的家，所以我们不能随便相信陌生人的话，更不
能跟陌生人走。

四、活动延伸

如果小朋友一个人在家遇到有人敲门又应该怎么办?

教师小结：如果在家里不能随便开门让门外的人进来。

幼儿园注意事项标识篇五

对于刚刚上幼儿园的孩子来说，哭是非常正常的表现，孩子
哭闹最集中的时间，是早晨进园时。这时，家长要做的只有
一件事：放下孩子，和他说再见，然后快速离开。如果家长
跟着哭，或迟迟不走，只能延长孩子哭闹的时间。

一般情况下，孩子在入园的两周之内，哭闹都是很正常的。



随着对新环境、新老师的逐渐熟悉，一个月之后，哭闹的情
况会明显改善。

刚上幼儿园的小朋友，最困难的事情之一，就是睡午觉。对
于哭闹的.孩子，老师可以一对一抱起来哄哄入睡;有些孩子
在家有特别依恋的物品，比如布娃娃、小枕头之类的，可以
带到幼儿园，让他搂着一起睡。

如果中午没有睡，家长可以让孩子晚上提前一小时睡。同时，
星期天在家依然要让孩子保证中午12点睡午觉，否则下周上
幼儿园时，午睡又会成为问题。

孩子刚上幼儿园，一开始会吃不好饭。回家后家长千万不要
给孩子吃零食，一旦养成在幼儿园不好好吃饭，回家等着吃
零食的习惯，就很难纠正了。

孩子上了幼儿园之后，家长应抽出更多时间陪伴他。特别是
每天接他回家后，应该带他到户外充分玩耍，一起放声欢笑，
让心情彻底放松。

晚上睡觉前，最好能和孩子一起躺在床上，给他讲一个有趣
的故事。有些家长心疼孩子，回家就给好吃的，或者玩具。
对此，专家认为，家长不要因为孩子上幼儿园了，就盲目心
疼。没有比爸爸妈妈多花点时间陪孩子玩耍更好的奖励了。

幼儿园注意事项标识篇六

目前，幼儿园的发展更是欣欣向荣，蒸蒸日上。但是，面对
新课程改革，面对社会的需求，幼儿园教育面临着巨大的挑
战。我以为，当前的幼儿园教育有三种偏向，这三种偏向如
果不能得到及时的纠正，将会严重影响幼儿园教育的改革与
发展。



现在的幼儿园有很大一部分已经“民办”了，进入了市场，
幼儿园教育的质量当然成为幼儿园的“生命线”，然而幼儿
家长则毫不犹豫地选择升学教育，至于与升学不太相关的教
育，家长在升学竞争十分激烈的情况下，已经顾不上了。

一、幼儿园教育逐步“小学化”

这几年，随着高校的不断扩招，高等教育大众化的逐步实现，
重点小学的录取则日益升温，“小考”竞争有后来居上的趋
势。上海一所小学名校招生不到300人，报名达到3000人之多，
6岁的孩子被家长逼着识更多的字，解更多的题。“橘、凳、
酱、藕、墨”这些原在小学三年级才会学到的字，也出现在
《学前500字》之中。幼儿园教育是小学教育的准备和铺垫，
但是，绝不是小学教育，不是小学教育的提前，不能把小学
教育的部分内容提前到幼儿园教育的阶段进行。

通过“幼小衔接”的研究，我们发现孩子进入小学以后，影
响学业成绩的第一位因素，不是知识准备的问题，而是儿童
社会性成熟程度。其中最重要的一项是儿童是不是处于一种
积极主动的态度，这些应该是幼儿园教育的重点和难点。幼
儿家长的心情是可以理解的，但是，幼儿家长也需要教育和
引导，而且是有理有据的、易于接受的教育和引导。

幼儿园教育是小学教育的前奏，是小学教育的准备和奠基阶
段。《幼儿园教育指导纲要(试行)》(以下简称《纲要》)指
出：“幼儿园应与家庭、社区密切合作，与小学相互衔接，
综合利用各种教育资源，共同为幼儿的发展创造良好的条件。
”毋庸置疑，幼儿园教育与小学教育相衔接是重要的；幼儿
园教育为小学教育做好铺垫，为小学生的学习做好准备是必
要的；而且，人的一生的发展，从个体走向集体的转折点是
幼儿园，可以说幼儿园教育是人生集体教育的第一步，也是
极其重要的第一步。

但是，幼儿园教育一旦“小学化”，就超越了幼儿发展水平，



混淆了幼儿园教育和小学教育的目标和内容，脱离了幼儿成
长的生理和心理的实际，违背了幼儿成长和幼儿教育的规律，
等于取消了幼儿园教育，延伸了小学教育，这是十分可悲的
现象。

我们有时把幼儿园教育中的游戏简单化了，幼儿园教育中的
游戏是一项复杂的系统的教育工程，而不是我们通常意义上的
“玩耍”。

二、幼儿园教育简单“游戏化”

游戏是幼儿园教育的基本活动，前苏联的阿尔金称游戏
为“儿童的心理维生素”。游戏是幼儿的天性，幼儿游戏蕴
藏着幼儿发展的需要和教育的契机，发展的多样性、差异性、
自然性等特点在游戏中体现得最为淋漓尽致，这是游戏的本
质所决定的。幼儿认知活动具有形象性和无意性的特点，形
象性的特点使幼儿不可能主要依靠语言讲解的方式进行学习，
无意性的特点则使幼儿不可能较长时间集中注意于某一项单
调的，缺乏趣味性、生动性、活动性和变化性的学习任务。

幼儿园教育以游戏为重要方式，这是教育行政部门规定的，
也是教育专家认可的，经过实践检验也证明是正确的。幼儿
园教育以游戏为主，符合幼儿生理和心理发展的规律。创设
良好的游戏环境，开发丰富的游戏资源，制订适合的游戏规
则，设计高质量的幼儿园教育的游戏，是幼儿园教育工作者
的当务之急。然而，我们有不少的幼儿园把游戏活动简单化
了，以为让孩子玩玩就是游戏，而我们的教育主管部门和教
育研究部门对于幼儿园教育的游戏活动也缺乏深入、细致和
具体的指导，这也是幼儿园教育游戏活动简单化的重要原因
之一。

此外，游戏也并不是幼儿园教育的唯一的活动，而我们却把
它单一化了。幼儿园教育除了“游戏活动”，还应该有其他
的教育形式。幼儿园教育的健康、语言、社会、科学和艺术



五个领域的内容是游戏这一种教育形式所不能完全承担的。
要全面实施幼儿园教育的五项内容，就需要研究游戏以外的
其它符合幼儿教育规律的教育形式。参观、游览、讲故事、
适合的劳动、适当的讨论、适可而止的讲课，我以为也应该
是幼儿园教育的好形式，特别是在幼儿准备上小学的时候，
可以采取一些小学的教育方式，以做好幼儿园教育和小学教
育的衔接，切不可从简单“上课”的极端走到简单“游戏”
的另一个极端。

《纲要》指出：“幼儿园的教育活动，是教师以多种形式有
目的、有计划地引导幼儿生动、活泼、主动活动的.教育过程。
”华东师范大学李季湄认为：《纲要》遵循基础教育课程改
革的精神，强调幼儿的主动学习，改造教学方式，希望教师
不要把关注点过分集中在具体知识或技能的教学上，不要仅
仅以固定的知识点为目标来设计教学活动，而是着力组织适
合幼儿的活动，创造适宜的教育环境，从幼儿的实际生活中
去发现教学赖以展开的资源，通过作用于幼儿的活动，来对
幼儿产生实质性的影响，让他们获得体验，获得一定的知识
与技能。我们千万不要曲解《纲要》的精神和专家的意图。

不少由阿姨带出来的孩子，特别是男孩子，意志薄弱，娇气
十足，甚至动作女性化。幼儿园教育缺少了男教师的干练、
刚强、幽默给孩子带来的积极影响，幼儿园教育就不能算完
整。

三、幼儿园教育基本“女性化”

进了幼儿园，你很难发现有男教师；召开幼儿教育大会，台
下可能是清一色的女教师；进行幼儿园教育的研讨活动，参
加的专家、教授和教育科研工作者也是女性占了优势。有人
称这是幼儿园教育的一道亮丽的风景线，而我却以为，幼儿
园教育的“阴盛阳衰”已经发展到了不能不抑制、不能不扭
转的地步，幼儿园教育的女性化如果不及时加以扭转，不仅
会严重影响幼儿的全面而健康的发展，而且也会影响幼儿园



教育事业的全面、健康的发展。

南京市有一个幼儿园试图改变这样的状况，以优惠的条件聘
请了一位男性教师，但是，他只干了三个月，就义无反顾地
走了。两年前，北京首批“男阿姨”走进幼儿园的消息曾在
国内引起了不小的轰动，而两年之后，这11位“男阿姨”已
经走了5人，剩下的6人中有4人进入了民办幼儿园。原因是这
儿的环境不适合男性，他在这样的环境中工作倍感孤独。据
统计，广州市共有幼儿教师28422人，其中男性教师只有19人，
沈阳5000多名幼儿教师无一男性。幼儿园中男性教师少，幼
儿园留不住男性教师，一是因为幼儿园教师待遇低，在中国
这样一个男人养家成为“共识”的国度里，待遇低到不能养
家糊口的地步，那是男人忍无可忍的事情。二是在幼儿园这
个清一色“娘子军”的“女儿国”里，男性教师的工作倍感
孤独。三是封建传统的“大男子主义”思想的影响。因为，
在很多地方，世俗观念认为幼儿教育就是“带孩子”，
而“带孩子”则是一件婆婆妈妈的事情，于是，自认为有些
本领的男人很难接受幼儿园教育工作。这是一个可怕的事实，
这个事实的背后，隐藏着可怕的后果。

不可否认，女性教师比较适合幼儿园教育工作，因为女性的
温和、细致、周到、有耐心等特点，家长把孩子交给“阿
姨”带，觉得放心。但是，幼儿园教育“女性化”所暴露出
来的缺点也和其优势一样扎眼。在幼儿园教育的过程中，组
织的活动大多是唱歌、跳舞、画画、游戏等柔和型活动，缺
乏跑、跳、滚、扔等力量型、爆发型的活动，缺乏阳刚之气
的熏陶。

幼儿园教育的发展，需要男性教师的介入，需要教育科研的
支撑，需要深入的、辩证的思考和研究，更需要教育行政部
门的全力支持。(作者系南京市教育科学研究所所长)


